

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЯЧКИ КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
39-й
№ 132
(6338)
ЧЕТВЕРГ
2
НОЯБРЯ
1972 года
Цена 2 коп.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СО- РЕВНОВАНИЯ, ПОКАЗЫВА- ЮЩИМ ОБРАЗЦЫ КОММУ- НИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕ- НИЯ К ТРУДУ!

(из призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ!

Шахтеры — Октябрю

Славными делами встречают всенародный праздник — 55-ю годовщину Великого Октября — горняки нашего рудника. По примеру коллективов передовых предприятий Кузбасса — комбината «Кемеровоуголь», Кузнецкого металлургического комбината и треста «Юргангрстрой» они приняли на себя повышенные обязательства в честь полувекового юбилея образования Союза ССР и объявили четвертый квартал кварталом ударной работы.

Как всегда, горняки своему слову верны. За 30 календарных дней октября они добыли 40830 тонн угля сверх плана.

Коллектив «Капитальной» — 4180 тонн «Осинниковской» — 6144 тонны, «Кузбасской» — 1500 тонн, «Шушталенской» — 7617 тонн, «Высокой» — 5176 тонн, «Алардинской» — 16300 тонн.

В эти достижения большой вклад внесли многие шахтеры,

работающие по ударному, передовые бригады, коллективы участков и цехов, организовавшие большой поток угля на горе.

На «Алардинской» ежесуточно выдают из механизированных лав более чем по 1000 тонн угля сквозные комилекции бригады товарищей Бутенко и Чушкина. На этой же шахте ударной работой славится экипаж экскаваторщиков машиниста П. А. Исаева. Хорошую добычу дает бригада высокой культуры производства с шестого участка шахты «Кузбасская», руководимая Владимиром Сурсковым. На «Осинниковской» ежедневно перевыполняют задания бригады А. И. Серова, Р. Я. Ярулина, Г. А. Балабанова, Л. Н. Пушкина, А. Г. Гатаулина и другие.

В эти ударные дни юбилейной вахты горняки охвачены единственным стремлением больше выдать сверхплановой продукции, улучшив ее качество, и ознаменовать юбилей ССР досрочным завершением плана и обязательств второго года пятилетки.

ВЕСТИ С ШАХТЫ „КАПИТАЛЬНАЯ“

ЕСТЬ 40 ТЫСЯЧ!

Замечательными успехами в труде встречают горняки 55-ю годовщину Великого Октября. С начала года они добыли сверх плана более 40 тысяч тонн угля, вдвое перекрыв свое обязательство.

В авангарде соревнования идут коллективы второго, шестого, восьмого, девятого участков, добывшие дополнительно к плану по несколько тысяч тонн угля. В дни, предшествующие празднику, наряду с горняками второго участка, вперед вышли коллективы седьмого, девятого и пятнадцатого. Так, шахтеры второго добыли в октябре сверх плана более 2300 тонн, седьмого — свыше 1500, девятого — более 1700 и пятнадцатого — почти 3000 тонн угля.

ТРЕТЬЯ НЕДЕЛЯ ВАХТЫ
На шахте продолжается вах-

та в честь 50-летия образования ССР. Третья неделя была посвящена Эстонской ССР. На этот раз первое место заняла добывающая бригада Д. И. Попова со второго участка, выполнившая недельный план на 141,3 процента. Она занесена на стенд «Победитель соревнования в честь 15-ти союзных республик» и премирована 100 рублей.

Победителями в индивидуальном соревновании вышли машинист угольного комбайна с третьего участка А. И. Литвинов, горнорабочий второго участка Т. Х. Валиев, доставщик-такелажник пятого участка Ю. Н. Лебедев. Первым двоим присуждены премии по 15 рублей, третьему — 10 руб. Все они занесены на стенд «Победитель соревнования в честь 15-ти союзных республик».

С 1-го октября началось соревнование между механизированными бригадами В. П. Дроздова с девятого участка шахты «Капитальная» и Г. А. Балабанова с первого участка шахты «Осинниковская». Соревнование посвящено 50-летию образования ССР, так что окончательные итоги подводить еще рано. Однако уже итоги первого месяца показывают, что оба коллектива с честью выполняют свои обязательства.

Бригада В. П. Дроздова уже добыла более 2300 тонн угля при обязательстве на квартал 3000 тонн, бригада Г. А. Балабанова — свыше 2500 при обязательстве 4000 тонн.

Один из пунктов договора на соревнование предусматривает довести суточную нагрузку на забой бригадой В. П. Дроздова — до 1000 тонн,

бригадой Г. А. Балабанова — до 900 тонн. Первая в отдельные дни уже выходит на этот рубеж, вторая — прочно закрепилась на нем.

ГОРОД — СЕЛУ

На днях все учащиеся нашего техникума приступили к занятиям. Только из Топкинского района вернулось 19 групп второго и третьего курсов, которые помогали убирать урожай.

Перед отъездом в совхоз в техникуме сос-



Около 3000 тонн сверхпланового угля выдал в октябре коллектив участка № 3 ш. «Кузбасская». Значительный вклад (более 1000 тонн) в эту добычу внесла смена горного мастера Р. С. Козлова, которого видите на снимке.

Фото Н. МАИКОВА.

НА УРОВНЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С 1-го октября началось соревнование между механизированными бригадами В. П. Дроздова с девятого участка шахты «Капитальная» и Г. А. Балабанова с первого участка шахты «Осинниковская». Соревнование посвящено 50-летию образования ССР, так что окончательные итоги подводить еще рано. Однако уже итоги первого месяца показывают, что оба коллектива с честью выполняют свои обязательства.

Бригада В. П. Дроздова уже добыла более 2300 тонн угля при обязательстве на квартал 3000 тонн, бригада Г. А. Балабанова — свыше 2500 при обязательстве 4000 тонн.

Один из пунктов договора на соревнование предусматривает довести суточную нагрузку на забой бригадой В. П. Дроздова — до 1000 тонн,

бригадой Г. А. Балабанова — до 900 тонн. Первая в отдельные дни уже выходит на этот рубеж, вторая — прочно закрепилась на нем.

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ССР

ИСКУССТВО НАСТОЯЩЕЕ

Недавно артисты из далекой Латвии — солистка Рижского оперного театра, заслуженная артистка республики, лауреат Государственной премии Латвийской ССР Лайла Андерсон и профессор Рижской консерватории, заслуженный артист республики пианист Герман Браун были гостями учащихся Калтанской детской музыкальной школы.

...Вначале Герман Браун рассказал ребятам о своей республике, ее культурной жизни, о современных латвийских композиторах и исполнителях.

Затем состоялся концерт, Пела Лайма Андерсон. Она обладает красивым мещко-спраном, свободно владеет темброями красками, динамическими оттенками. Четкое, пронесенное слово, свободное, широкое дыхание, способствующее выразительной фразировке, — все это позволило певице провести программу на хорошем исполнительском уровне, обеспечило ей горячий прием у ребят и родителей, присутствовавших на концерте.

Сравнительно небольшая по количеству музыкальных произведений программа состояла из широко известных классических оперных арий, романсов, песен.

Концерт был включен также произведения латвийских композиторов.

Я бы не сказал здесь, если бы не сказал здесь, несколько слов об аккомпаниаторе — Германе Брауне. Пианист отлично понимает певицу и успешно дополняет ее выразительное пение. В концерте он выступил и как солист, показав незаурядную технику, высокую культуру исполнения. С отличным вкусом были сыграны произведения И. Баха, волнующие, поэтически прозвучал «Ноктюрн» Ф. Шопена.

...Вечер вокальной музыки закончился. Зал опустел. Но в памяти вновь и вновь возникают только что прозвучавшие мелодии, которые настойчиво наводят на мысль, что искусство талантливых артистов из Латвии способно привлечь, убедить, повести за собой. Это настоящее, живое искусство.

Н. СТРИЖОВ.

Сессия город- ского Совета

С каждым годом наши города и рабочие поселки хорошают и благоустраиваются. Только за последние пять лет было введено в эксплуатацию 142406 квадратных метров жилой площади. Снесен ряд бараков, из которых переселено в благоустроенные квартиры более 700 семей. Введена в эксплуатацию вторая линия водопровода мощностью 14 тысяч кубических метров воды в сутки.

Если еще десяток лет назад полностью благоустроенного жилья было совсем незначительно, то сейчас жилой фонд города оборудован водопроводом на 69 процентов, канализацией — на 66 процентов, центральным отоплением — на 70 процентов, горячим водоснабжением — на 59 процентов.

Больше стало уделяться внимания капитальному ремонту жилого фонда, благоустройству, озеленению и санитарному состоянию города и рабочих поселков. О том, как лучше содержать и сохранять имеющийся фонд, и шел в конце октября разговор на сессии городского Совета депутатов трудащихся.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя горисполкома В. Н. Саитов. Он доложил депутатам, что за 1971 г. и 9 месяцев нынешнего года предприятиями города было израсходовано на капитальный ремонт 2356000 рублей, высанжено 6 тыс. деревьев и кустарников, около одного миллиона цветов, установлено 130 садовых скамеек, оборудовано 65 детских игровых и спортивных площадок.

Однако вместе с тем хорошим, что было сделано в городе, в деятельности отдельных жилищно-эксплуатационных контор, домоуправлений и предприятий, имеющих жилищный фонд, — подчеркнул докладчик, — до сих пор имеются серьезные недостатки в содержании и эксплуатации жилья, систем отопления, водопроводов и канализации. До сих пор мало проявляется заботы о соблюдении сроков и качества ремонта жилья. Все еще слабо привлекается население на общественных началах к благоустройству и озеленению территории.

Жилищно-эксплуатационной конторой № 1 не выполняется план капитального ремонта жилья и объектов коммунального назначения. Из предусмотренных планом 2674 кв. метров жилья отремонтировано в 1972 г. только 625 кв. метров. Управлением коммунального хозяйства горисполкома план капитального ремонта жилья выполнен только на 32 процента.

Очень неблагополучное положение с содержанием домов сложилось на Осинниковском кирпичном заводе. Здесь за последние два года совершенно не проводился ремонт жилья. Серьезным недостатком в уско-

ЖИЛЬЮ—ОБРАЗЦОВОЕ СОСТОЯНИЕ

рении проведения капитального ремонта жилья как на кирпичном заводе, так и в ряде ЖЭКОв, является либо отсутствие, либо недостаточное количество маневрового жилого фонда, необходимого для расселения граждан на время ремонта домов. Например, такой фонд предприятий жилищно-коммунального управления комбината «Южкузбассуголь» не превышает 1000 кв. метров, а в Малиновской лесоперевалочной базе, ЮК производственном комбинате, кирпавде, в управлении коммунального хозяйства горисполкома такого фонда вообще нет.

В жилищном фонде предприятий имеется значительное количество бараков, ликвидация которых и переселение из них граждан производится медленно. Руководители ЖЭКОв № 4 вместо сноса бараков практикуют их продажу населению для дальнейшего ремонта и проживания, и этим самым нарушают постановление Совета Министров РСФСР.

Содержание жилья желает много лучшего. Фасады отдельных домов ЖЭКОв № 2, 4, 5, кирпавде и других находятся в запущенном состоянии, а водосточные трубы, крыши домов, люки чердачных помещений — в безнадзорном состоянии.

Некоторыми жилищными предприятиями из года в год документация на капитальный ремонт предоставляется ремонтно-строительным организациям с большим опозданием и с крайне низким качеством. Медленно ведется строительство собственной производственной базы жилищно-коммунального управления комбината «Южкузбассуголь» и районной котельной.

Выступающие депутаты дополнения доклада, вскрыли ряд существенных недостатков, имеющихся в эксплуатации жилого фонда.

— Жизнь в городе улучшается с каждым годом, — сказал первый секретарь горкома КПСС И. П. Колышкин. Но мы видим, что делается многое не так, как бы хотелось. От кого это зависит? Прежде всего, от руководителей предприятий, у которых имеется жилье. Они переложили все заботы на ЖЭКОв, а это неправильно. Нужно руководителям комбината «Южкузбассуголь» и предприятий упорядочить ответственность за жилье. Они должны спрашивать за жилье, с ЖЭКОв в корне изменив отношение к ним. На каждой шахте есть зам. директора по быту, который должен хорошо знать, в каком состоянии находится жилье, в каких квартирах живут рабочие. Нужно урядочить систему строительства и ремонта жилья.

XXX

На сессии также был заслушан отчет председателя постоянной комиссии по охране природы М. М. Непомнящей и принятого решения по данному вопросу.

Депутаты утвердили также повестку дня очередной сессии городского Совета. Она состоится в декабре нынешнего года и рассмотрит два вопроса: о народнохозяйственном плане и бюджете города на 1973 год и отчет о работе депутатского Совета 5-го микрорайона.

ЧВАНОВ ВЛАДИМИР. СЕНСАЦИИ НЕ БУДЕТ (Записки работника уголовного розыска).

Эта книга — рассказ о трудной будничной работе сотрудников уголовного розыска, которые стараются найти путь к сердцу подростка.

В книге нет вымысла. В ней — встречи с реальными людьми и реальными судьбами.

С большим пониманием душевного склада подростков показывает автор, как за внешней бравадой, дурной влюбленностью в лже-романтику скрывается сплошь и рядом добрый мир детства, который надо всколыхнуть вниманием и отзывчивостью.

Особое внимание уделяется в книге нравственной ответственности взрослых, старших товарищей за судьбу подростков.



70 ЛЕТ М. М. ЯНШИНУ
НАРОДНОМУ АРТИСТУ

СССР

Москва. 2 ноября исполняется 70 лет актеру Московского Художественного Академического театра — народному артисту СССР Михаилу Михайловичу Яншину.

Более 50 из них он отдал МХАТу, где и проявилось его яркое дарование.

М. М. Яншин — представитель старшего поколения мастеров советской сцены. Блестящий актер, он сыграл более чем в пятидесяти

спектаклях и в нескольких фильмах. Вот некоторые роли этого выдающегося артиста театра и кино: Ларионик в спектакле «Дни Туронных», Добчинский в «Ревизоре», Градобоеев в «Горячим сердце», Бублик в «Платоне Кречете» и многие другие. Он снимался в фильмах «Поручик Кинь», «Последний табор», «Дверь надеждая ночь», «Школьные заслуги», «Ревизор», «Мы где-то встречались», «Свадьба», «Дядя Ваня», «Шведская спичка», «Лев Гурыч Синичкин», «Малахи товая шкатулка» и других.

Сценическая манера Михаила Михайловича сразу привлекает с себе внимание зрителей, подкупает его мягкий юмор, минина, обаяние, голос, которого не спутаешь с другим. Как режиссер, он был воспитателем многих молодых артистов.

За свой творческий труд и вклад в советское театральное искусство М. М. Яншин награжден орденом Ленина, орденом «Знак Почета».

На снимке М. М. Яншин. Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

ДАЛЬШЕ МОЛЧАТЬ НЕЛЬЗЯ

В районе Биса есть много красивых мест отдыха. Лесные логи, маленькие быстрые речушки привлекают любителей природы. Сюда на экскурсии ходят ребята из близких школ.

Все лето поют здесь птицы, шелестят листья деревьев, звучат детские голоса. Только добрый этот лесной ритм часто нарушается злым и грубым голосом топора. Рубят лес косаря. Ставят стог, а под него кладут березу. Подгоняют трактор, цепляют, комель березы, и стог поехал. На месте стог огораживают. А для этого опять тачки рубят стройные березки и осинки. Неужели нельзя сберечь прошлогодние жерди? В конце концов они могут служить много лет.

Ежегодно владельцы личного скота губят сотни деревьев.

В этом районе расположено третье отделение Еланского совхоза. Здесь имеется объездчик. Но он следит только за полями. Лес для него не существует.

В городе следят за хулиганами, а вот лесные хулиганы чувствуют себявольготно. Дальше молчать нельзя. Необходимо срочно принимать меры.

М. ТОПОЛЕВА

ХЛЕБ — НАШЕ БОГАТСТВО

К ответственности

На страницах нашей газеты публиковались материалы, когда на предприятиях города шло обсуждение статьи дважды Героя Социалистического Труда А. Гиталова «Дума о хлебе». Трудящиеся города, поддерживая мнение знатного хлебороба Украины, обещали беречь хлеб, ибо он является народным достоянием и богатством.

Они искренне отзываются о тех, кто скармливает хлеб скоту, пишется им только потому, что хлеб, который так дорого достается хлеборобам, у нас стоит очень дешево. Этой демократизированной и пользующейся жителями города. Они мешками скуют хлеб ковского.

Нам думается, что не мешало бы некоторых любителей появиться за счет государства и народа привлечь к более строгой ответственности, согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов скупленных в государственных и кооперативных магазинах».

ИЗДАЕТ
ПОЛИТИЗДАТ

КАЖДЫЙ горняк шахты «Кузбасская», будь он ветеран или новичок, шагая на смену, смотрит на звезду. Горит ли? Если горит — значит, план выполняется, и тогда веселее шагать на работу. И приятно, когда звезда не светится.

Более двух месяцев не горела звезда над участком. Но все громче говорили горняки о приближающемся празднике. Горничная часть не позволяла встречать его без трудового подарка. А лучший подарок шахтеров — это сверхплановый уголь, дополнительные метры подготовительных выработок.

Роворили об этом на сменных собраниях. Подвергали тщательному анализу работу, изыскивали новые резервы. И перед всеми стоял один вопрос: можно ли выполнить план? Трудно это сделать на всех участках, но в целом по

шахте — можно. И решили горячие — к празднику не только выполнить план, но и выдать 1000 тонн сверхплана угля.

Как всегда, лучшие про-

суждались то одному, то другому. Но дружба горняков от этого только крепла. При обмене опытом росло мастерство, улучшалась дисциплина труда. Н. И. Титаренко не раз

нелегкому шахтерскому труду. А от этого растет производительность труда, растет и сверхплановая добыча. Например, в бригаде опытного шахтера Александра Ивановича

работают горняки второго участка, но и они имеют на своем сверхплановом счету более 3000 тонн угля.

К уже перечисленным фактам, влияющим на хорошую работу этих коллективов, можно добавить еще несколько. Здесь хорошо налажена экономическая учеба. Соблюдая технологию производства, горячие экономят материалы и электроэнергию. Рационализаторы работают над механизацией трудоемких процессов по доставке лесоматериалов, обработке и транспортировке угля.

Сегодня шахтерский маяк на шахте «Кузбасской» горит, и от его света радостнее работает тем, кто выдает трудный уголь.

В. БАРДИН,

пом. директора по надрам.

Горит маяк шахтерский

производственные коллективы встали на предпраздничную трудовую вахту. Хороших производственных показателей уже добились коллективы добывочных участков № 2, 3, 5, 6.

Много раз первенство в социалистическом соревновании присуждалось участкам № 2 и 6, возглавляемым опытными руководителями Петром Ивановичем Титаренко и Анатолием Алексеевичем Подорожным. Переходящее знамя при-

говорил, что характерным показателем отношения людей к коллективу, к труду является производственная дисциплина. Но нарушители еще встречаются у нас, и с ними мы ведем непримиримую борьбу.

Большое место в улучшении технико-экономических показателей имеет учеба кадров. Поэтому бригады на этих участках укомплектованы равномерно. Опытные горячие учат молодых, готовят их к

Чертова с участка № 2 производительность труда достигла 112 тонн на одного рабочего в месяц. Для нашей трудной шахты это хороший показатель. Или бригада В. Сурскова с участка № 6. Она с начала года выдала на гора около 5000 тонн угля сверх плана. План девяти месяцев коллектива этого участка выполнил на 112,5 процента.

В более трудных условиях

Биография только начинается

Западно-Сибирская железная дорога имени В. И. Ленина — важнейшая железнодорожная артерия страны. С каждым годом растет ее протяженность. Стальные рельсы через болота и горы, реки и равнины устремляются в самые недоступные районы страны, чтобы по ним в индустриальные центры могли доставлять нефть и уголь, лес, руду. На карте Западной Сибири появляются новые кружочки с названиями, ранее известными только геологам и землероходцам, соединенные красными линиями. Это новые железные дороги, станции.

Но не только строятся новые ветви. По старым, где ходили паровозы, сегодня на стыках рельсов гремят электропоезда. Трехлетний труд строителей на участке железной дороги увенчался успехом. В Горную Шорию стали ходить поезда на электрической тяге. Это заставило управление Западно-Сибирской железной дороги организовать здесь предприятие по обслуживанию новой электровозной магистрали. И вот в Калтане появилось еще одно предприятие — Калтанский участок энергоснабжения. Шестнадцатый участок на этой дороге. А если учсть, что она охватывает пять областей и краев, то Калтанский участок среди железнодорожных предприятий — очень заметен. Датой своего рождения калтанские железнодорожники считают 1 января 1970 года. Правда слово «калтанские» больше определяет принадлежность к местности. А приехали сюда люди со всех концов Западной Сибири.

ри. Трудное это было для них время. Вот о становлении коллектива, о трудностях, первых успехах и будет наш рассказ.

От станции «разъезд Абагуровский» начинает отсчет первых метров железнодорожное полотно — это сложное хозяйство калтанских железнодорожников. Мелькают за окном столбы, Электричка бежит на юг Кузбасса, в Горную Шорию, до Таштагола, Шерегеша и Каца. 340 человек работает здесь. Десять тяговых подстанций и четыре дистанции контактной сети плюс сетевой район, обслуживающий придорожные поселки — вот те точки, где работают железнодорожники.

Сегодня на этом участке дороги практически не бывает срывов расписания движения поездов по вине железнодорожников. Состояние дороги оценивается по балльной системе, и на этом участке — оценка «хорошо». Это высокий показатель. И достигнут он благодаря усилиям всего коллектива, поставленному творческому поиску, учебе кадров.

Участок дороги, о котором идет речь, электрифицировали недавно, поэтому оборудование самое новейшее. Это предъявляло к железнодорожникам высокие требования. Но специалистов почти не было. На весь участок двое с высшим образованием, да несколько со средне-техническим, а на подстанциях всюду автомата, телевидение. И вот сегодня на участке уже 21 человек с высшим образованием и 70 со средне-техническим. Заметно повысился технический уровень бригады

электромонтеров, сформированной из местного населения. И доказательство тому — итоги недавнего конкурса бригад контактной сети, который проходил в августе этого года. В конкурсе участвовали представители Омска, Новосибирска, Тайга, Томска и других крупных сибирских городов. Соревнования были очень трудные, и первое место заняла бригада молодого Калтанского участка. Это большой успех. А ведь в бригаде работают люди, которые пришли сюда два года назад. Это П. А. Митряков, В. А. Куксин, Г. Д. Кудинов, Г. Г. Терещин. Особое слово хочется сказать о Г. Г. Терещине. В индивидуальном соревновании за третий квартал он признан лучшим электромонтером дороги. Такого успеха помогла ему добиться большая теоретическая подготовка. Он учится заочно в институте железнодорожного транспорта.

Несколько слов о соревновании внутри участка. Здесь соревнуются цехи, бригады. Победителю вручается переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 200 рублей. Соревнуются и рабочие по профессиям. Победители также стимулируются денежными премиями, занесением на Доску почета, вручением переходящих вымпелов. Соревнование помогает железнодорожникам повышать технико-экономические показатели, кредитить производственную дисциплину. Впрочем, вопросы дисциплины труда все реже и реже становятся на повестку дня. Просто отпадает необходимость. А каких-то полтора года назад в книге приказов часто мелькали слова: «...уволить за прогул...». На железной дороге нет места таким людям. И в этом убедились они в первые месяцы работы.

Дорогу строители сдали с удовлетворительным качеством. Частые порывы, ослабление изоляторов не было редкостью.

То и дело на участке раздавались сигналы: авария. Рабочих приходилось вызывать ночью, и по нескольку часов на морозе или под проливным дождем они исправляли положение. В те трудные дни ремонтники разработали специальную систему вызова людей на ликвидацию аварий. Система эта действует и по сей день. Только вызовов стало намного меньше. Своевременная профилактика дает свои положительные результаты.

Коллектив делает первые шаги. Эти шаги — увереные, хотя два года — срок, конечно, невелик. Но здесь уже есть любые традиции, люди, которых гордится коллектив.

На Калтанском участке энергоснабжения — четыре депутата городского Совета. Это сам начальник участка Виктор Архипович Исакенков. В горсовете он выполняет ответственное поручение — председатель администрации комиссии. Это и А. А. Васина — электромонтер тяговой подстанции, и Ю. Г. Толкачев — водитель дрезины, и Г. А. Черноусов — электромонтер сетевого района.

На участке много молодежи, и ей есть с кем брат пример. После окончания Брянского железнодорожного техникума приехали в Калтан Евгений Капустин, Анатолий Деханов, Владимир Горбачев. Проработали совсем немного и ушли на службу в армию. Но за это короткое время им понравился коллектив. И вот, после службы, они вновь вернулись в Калтан. Любовь к своему делу привила им добрые учительства. На участке работают кавалер ордена Трудового Красного Знамени Д. Л. Верижников, кавалер ордена «Знак почета» А. Е. Пудиков и другие.

История предприятия началась и будет делать ее рабочие люди.

А. ИВАНОВ

НАМ ПИШУТ

«ПОЗАБОТИЛИСЬ»

Осинниковское автотранспортное предприятие изменило график движения пассажирских автобусов. Изменило в целях улучшения обслуживания трудающих. Так было сказано в сообщении, напечатанном в газете. Любопытно узнать, с какими трудящимися советовались руководители АТП, улучшая их обслуживание? Нам же, работникам шахты «Шуштальпская», новый график движения автобусов по маршруту № 102 ничего кроме дополнительных неудобств и забот не принес. Например, 28 октября мы два часа стояли на остановке в ожидании автобуса. Это было в первую смену. А что творится во вторую, когда мы едем на работу в 13 часов 35 минут? Чтобы попасть на автобус, приходится применять и недозволенные приемы. А чтобы вернуться с работы домой, мы ждем автобус до 1 часа 30 минут ночи. В таком улучшении обслуживания трудающих мы отнюдь не нуждались. И если руководители АТП действительно проявляют о нас заботу, то хотелось бы, чтобы они, прежде всего, посоветовались с рабочими, а не составляли графики движения с потолка.

Рабочие шахты «Шуштальпская». 24 подписи.

ОТ РЕДАЦИИ. Движение автобусов по маршруту 102 вызывает нарекания со стороны трудающих шахты «Высокая». На открытии выборном партийном собрании, состоявшемся недавно там, этот вопрос поднимали в своих выступлениях коммунисты. Очевидно, руководителям АТП действительно надо посоветоваться с рабочими, как это рекомендуют горячие шахты «Шуштальпская», прежде чем составлять графики.



НОВОВОРОНЕЖСКАЯ АЭС — СТРОЙКА ДРУЖБЫ

Воронеж. На берегу Дона, там, где разместился комплекс первых зданий Нововоронежской атомной электростанции, в нынешней пятилетке поднялись новые корпуса третьего и четвертого энергоблоков.

Третий энергоблок на полго-

да раньше срока достиг проектной мощности и дал стране уже более миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

В эти дни основное внимание сосредоточено на четвертом энергоблоке мощностью 440 тысяч киловатт. С вводом его в действие общая мощность АЭС достигнет полутора миллиардов киловатт.

На снимке: Нововоронежская АЭС.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

З СТР. 31 ОКТЯБРЯ

В. БЕЛЯЕВ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжение. Нач. в № 121—131)

Объединяются по принципу взаимной ненависти к коммунизму даже люди, которые не когда якобы враждовали. Неизвестный польский реакционный генерал Владислав Andres трогательно награждает в Лондоне высоким орденом «Виртути Милитари» последнего командаира 14-й «генерал-дивизии» СС «Галичина», бывшего петлюровского генерала Павла Шандрука. Дело не просто в награждении, на которое, кстати сказать, Andres не имел полномочий. Дело в том, что Павло Шандрук командовал теми силами эсэсовцев, которые принимали участие в подавлении Варшавского восстания, уничтожали поляков евреев и людей других национальностей не только в «генерал-губернаторстве», но и во многих расселенных по Европе гитлеровских лагерях смерти. Теперь же Шандрук, назначенный в свое время Розенбергом председателем «Украинского национального комитета», блуждает по Европе, повсюду демонстрируя высший орден Польши.

Но и не такие чудеса происходят в так называемом «свободном мире»! Агрессия Израиля против арабских стран вызвала новый прилив энергии в украинских националистических группировках, действующих на Западе, и одновременно приоткрыла кулисы тайных связей украинских националистов с сионистами.

Когда стало известно о разрывании конфликта, 31 мая 1967 года большая группа украинских националистов устроила перед посольством Израиля в Париже манифестицию в поддержку агрессивной израильской политики. В шеренгах, построенных отбивавших шаг перед посольством, маршировали матерые бандиты из «Организации украинских националистов» и так называемой «Украинской повстанческой армии», представители союза бывших эсэсовцев из 14-й дивизии СС «Галичина», украинские полицаи из общества «Ураннише хильфсполицай», некоторые, как известно, с невероятной жестокостью уничтожали заключенных гетто на Украине и в Польше. Теперь они демонстрировали в честь генерала Моисея Даана. А 18 июня 1967 года, когда агрессия уже свершилась, выходящий в Париже еженедельник «Украинское слово» поместил телеграммы вожаков ОУН премьеру Израиля Леви Эшколу и послу Израиля в Париже. Атаманы деятели «симпатию и солидарность» военным начальникам Эшкола и Даана, а также подчеркивали, что «Израиль является светочем западной цивилизации на Ближнем Востоке и он должен выполнять эту свою миссию среди других народов этой части света».

«Сердечные отношения», которые объединяют сейчас сионистов Израиля с кадровыми погромщиками, служившими в дивизии СС «Галичина» и «Украинске хильфсполицай», — пример старнейшего цинизма. Понадумому, сионистов несколько волнует тут факт, что украинские националисты производили ликвидацию гетто и доставляли команда

(Окончание следует)



Московский драматический театр имени А. С. Пушкина показал премьеру пьесы Валентина Катаева «Квадратура круга». Это веселая лирическая комедия, действие которой происходит в 20-х годах. Поставил спектакль молодой режиссер, недавний выпускник ГИТИСА А. Говорухо. Роли исполняют молодые актеры.

Оформил постановку художник В. Шапорин.

На снимке: сцена из спектакля. Людмила — артистка В. Алентова, Абрам — артист А. Чернов.

Фото М. Строкова
(Фотохроника ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ руководителей

Можно себе представить, какие бы гневные слова нашел для осуждения этой чудовищной политической проституции Ярослав Галан, будь он жив! Ведь почти тридцать лет назад в своем памфлете «Рыцари насилия и предательства», характеризуя социальный состав буржуазного польского семейства и рассказывая о сотрудничестве украинских националистов с пилсудчиками, Галан напоминал:

«В самом углу сейма сидели возвеличиватели «трибуна» и сионистской звезды. Последних было совсем немного, тем не менее они не за страх, а за совесть следовали по пятам вайцманов, бен-туринов и жаботинских, помогая правительству выбрасывать еврейскую бедноту на пески Палестины в смертоносные болота Британской Гвианы и на Мадагаскар».

Но не только сионисты, обагрившие свои руки кровью арабских народов, протягивают их украинским националистам для дружеских рукопожатий.

Попутно с радиостанцией «Свободная Европа», на деньги американской разведки, существует в Париже издательский центр «Культура», который представляется собой другое направление реакционной политики, более вероломное.

Уже давно парижская «Культура» блокирует украинскими националистами. На ее страницах печатался Павло Шандрук и один из его патронов, бывший боннский министр Теодор Оберлендер, политический руководитель карательного легиона «Нахтигаль». Когда мировое общественное мнение восторжалось против Оберлендера, на страницах той же «Культуры» выступил в качестве его адвоката националист Б. Левицкий, сын бывшего петлюровского премьера и сотрудника гестапо в годы немецкой оккупации Франции. Затем «Культура» прославляла украинскую «партизанку», то есть УПА, и ее главнокомандующего генерала «суринского» Тараса Чупринку (он же Роман Шухевич). При этом «Культура» прекрасно знала, что по сигналу из Москвы, переданному Шухевичем, второму подчинялся Чепанский был убит Ярослав Галан.

Сейчас националистические мембранные, проникая на страницы «Культуры», в частности прославляют УПА, дивизию СС «Галичина». Мюнхенские круги ОУН называют Романа Шухевича «патроном европейской армии».

Для более полного удовлетворения нужд крупных предприятий и организаций области в печатной продукции и в целях рационального использования имеющейся в области полиграфической базы, Управлением издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома в дальнейшем будет представляться приоритет по изготовлению печатной продукции в полиграфических предприятиях области предприятиям и организациям, заключившим с типографиями долгосрочные договоры.

В связи с этим управлением издательство, полиграфии и книжной торговли облисполкома по 15 декабря 1972 года прово-

дится прием заявок от предприятий и организаций на печатание в 1973 и последующие годы из сырья заказчика (бумаги, картона, целлофана, полизтиленовой пленки) этикет, но-красочной, бланочной и другой печатной продукции.

На основании заявок (при объеме работ по сырью не менее двух тонн в год) будет произведено прикрепление к полиграфическим предприятиям на плановое печатание всей печатной продукции, требующейся для нужд предприятий и организаций.

Заявки составляются на специальных бланках, которые можно запросить по телефону в Управлении издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Адрес управления: 650630, г. Кемерово, ГСП-3, ул. Ноградская, 6. Телефон 6.62.55. УПРАВЛЕНИЕ ИЗДАТЕЛЬСТВА, ПОЛИГРАФИИ И КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА.

БУЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ,
3 НОЯБРЯ
МОСКВА

13.45 Для детей. «Золотой ключик». Художественный фильм. 15.10 Ленинский университет миллиона. «Роль трудового коллектива в производственной и социальной жизни предприятия». 15.40 Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 16.40 Документальный фильм. 16.50 Премьера художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь...». 3-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 19.30 Киноискусство Страны Советов. «Отец солдата». Художественный фильм. 21.00 «Алтайские встречи». Передача 3-я. 21.30 «Мастера искусств». Народный артист СССР М. М. Яншин. 23.10 «Карусель». Телевизионное обозрение. 24.00 «Время».

КИНО КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

2-3 ноября в большом зале «БОИ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ» в 2-х сериях (9.30, 12.30, 3.30, 6.30, 9.30).

2 ноября в малом зале «КЛЮЧ» (9.30, 11.10, 1, 3, 5, 7, 9), 3 ноября «ГЕРОИ ГОЛУБОГО ЭКРАНА» (9.30, 11.10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

2 ноября «СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО» (4, 6, 8).

3 ноября «НУТЬ В «САТУРНЕ» И «КОЛПЕ» «САТУРНА» (5, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

23 ноября «ПРЕДАННОСТЬ», 1 и 2 серии (5, 8).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА
23 ноября «СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ», 1 и 2 серии (11, 2, 5, 8).

Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 20.30 В. Бильярд Белоцерковский «Шторм». Спектакль Московского академического театра имени Моссовета. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Динамо» (Москва).

ПЯТНИЦА,
3 НОЯБРЯ
МОСКВА

16.40 Премьера художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь...». 3-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 19.30 Киноискусство Страны Советов. «Отец солдата». Художественный фильм. 21.00 «Алтайские встречи». Передача 3-я. 21.30 «Мастера искусств». Народный артист СССР М. М. Яншин. 23.10 «Карусель». Телевизионное обозрение. 24.00 «Время».

УТЕРЯННЫЕ КВИТАНЦИИ Госстраха за № 147335-350 формы № 25 считать недействительными.

ОСИННИКОВСКИЙ «автомотоклуб» объявляет дополнительный набор на курсы шоферов III класса. Начало занятий 19 ноября с 18 часов.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Осинники по ул. Загарина, 37-3 на такую же в г. Калтане.

Партбюро, профком, администрация, коллектив преподавателей, учащихся и сотрудников Осинниковского горного техникума с глубоким прикорением извещают о преждевременной смерти старейшего преподавателя, коммуниста

ГУДАЕВА

Анатолия Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Адрес: 652810, г. Осинники, Кемеровской обл., ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной и отраслевой прессы — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 20-68.

Отпечатано в типографии г. Синники, Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем п. л. газеты «Правда». Тираж 18400 экз. Заказ 5690.